

中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 17 期

总第 193 期

2009 年 7 月 2 日

本期要目

2010 年毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行

2010 届毕业生为学校发展建言献策

我校学生获青岛市高分子实用技术大赛二等奖

我校学生在 ERP 沙盘大赛山东省总决赛中再获佳绩

我校举行工作满一年辅导员的工作考核会

我校辅导员参加山东省高校辅导员第二届高级研修班

我校参加省高校大学生心理危机预防与干预工作培训班

经管学院组织辅导员学习辅导员年度人物事迹

石工学院召开本科毕业生党员出征动员大会

我校首届飞叠杯大赛圆满落幕

数学学院举行学生干部经验交流会

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

2010 年毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行

6月30日、7月2日，中国石油大学（华东）分别在东营校区、青岛校区隆重举行2010年毕业典礼暨学位授予仪式，并表彰各类优秀毕业生。5772名毕业生顺利完成学业，满怀收获的喜悦、未来的憧憬，带着母校和师长的谆谆教导，踏上新的工作岗位，开始书写人生新篇章。

毕业典礼上，298名山东省优秀毕业生、304名校优秀毕业生和10名志愿服务西部计划毕业生受到表彰。校领导刘珂、山红红、纪效田、王勇、孙海峰、王瑞和、李兆敏，校长助理张玲玲、杨茂椿为受表彰代表颁奖。另外，学校还向毕业生发放校友卡、向校友信息员颁发聘书。

校长山红红代表学校和全体教职员工向圆满完成学业的毕业生表示热烈祝贺，并勉励全体毕业生志存高远，脚踏实地，继承和发扬石大人“爱国报国、自强不息”的优良传统和“实事求是、艰苦奋斗”的校风精神，从基层做起，从小事做起，不断加强学习和历练，全面挖掘自身潜力，传承精神、实现价值、贡献社会、改变未来，用激情与奋斗谱写新时期无悔的青春之歌，做一名真正的石大人。

毕业生代表在发言中表示，感谢母校的教育和培养，四年的大学生活懂得了责任、奉献、诚信和友善，学会了坚持与执着，学会了竞争与合作，学会了理解与宽容，变得自信而从容；在以后的工作和深造中，将牢记母校和师长的教诲，脚踏实地，勇担责任，奉献社会，报效祖国，为母校争光，为祖国加油。

在毕业典礼之后举行的学位授予仪式上，校长山红红向学位获得者授予学位、颁发学位证书。

今年，学校共有5772名毕业生，其中，本科生4536人，研究生1236人。目前，毕业生整体就业率已达90%，走在全国高校前列。另外，为加强母校与校友的联系，学校从2005年起在应届毕业生中招聘校友信息员，目前已经有968名校友信息员遍布祖国的四面八方和世界各地。（新闻中心）

2010 届毕业生为学校发展建言献策

6月29日，学校召开2010届毕业生代表座谈会。即将走上工作岗位和继续深造的20名毕业生代表纷纷畅谈令人难忘的学校生活，表达对母校、师长的感恩与留恋，并就今后学校发展建言献策。党委副书记王勇和有关单位负责人出席座谈会。

“饮水思源，没有学校老师的辛勤培育就不会有我们的今天，临毕业时要感谢母校为我们成长搭建的广阔平台。”人文社会科学学院毕业生徐亮亮认为，要感谢“实事求是、艰苦奋斗”这八个大字，正是包括校训、校风、学风在内的精神熏陶，一届届石大学子才取得如此优异的成绩。“作为国防生，我要感谢母校为国防生提供了继续读研深造的机会。”信息与控制工程学院的晏杰被保送到军校读研，他对此深有感触。“要感谢母校和国家提供的资助平台帮助我顺利完成学业。”本科就在石大就读的机电工程学院硕士生许伟伟即将到浙江大学读博士，她建议进一步丰厚学校的学术氛围，希望更多的学子积极主动强化学术熏陶。即将到新疆工作的经济管理学院毕业生杨璐希望加强就业实习，为毕业生提供更多机会；考取石大博士研究生的物理科学与技术学院硕士研究生张明江希望加大对公派留学的宣传力度；参加志愿服务西部计划的数学与计算科学学院毕业生武洋希望进一步丰富扩大公选课的内容。此外即将到天津就业的外国语

学院毕业生王本昌等同学纷纷就人才培养、学科建设、教学、就业实习、辅导员队伍建设、资助政策、图书馆、后勤管理、留学深造、两校区办学、体育场建设等提出建设性意见和建议。学校有关单位负责人表示，对于毕业生提出的合理性建议将认真采纳并积极落实。

党委副书记王勇对广大毕业生关注母校的精神给予充分肯定和赞赏，他对全体 2010 届毕业生顺利完成学业表示祝贺，并对毕业生提出三点希望：新的工作环境要有新的目标；是千里马就要善于找伯乐；发挥学校优良传统，秉承“惟真惟实”的校训，在新的工作岗位上取得更大成绩。

（新闻中心 刘积舜 学生工作部 王迅）

我校学生获青岛市高分子实用技术大赛二等奖

6 月 18 日，青岛市首届“金宇杯”高分子实用技术大赛决赛在青岛科技大学举行。中国石油大学（华东）储运与建筑工程学院学生刘翠伟、张宏阳的作品“高分子膜管油气回收装置”以总分第二名的成绩获得二等奖。

青岛市首届“金宇杯”高分子实用技术大赛由青岛市科技协会、青岛市委高校工委、青岛市科技局、共青团青岛市委和青岛日报报业集团等单位联合主办，青岛科技大学承办，旨在加强大学生创新实践能力培养，推动驻青高校大学生科技创新活动蓬勃开展。

专家组对来自中国石油大学（华东）、中国海洋大学和青岛科技大学等高校入围复赛的 64 件作品进行严格评审，选出 16 件作品入围决赛，最终评出一等奖一项，二等奖六项，三等奖八项。（储运与建筑工程学院 张强）

我校学生在 ERP 沙盘大赛山东省总决赛中再获佳绩

近日，“用友杯”第六届全国大学生创业设计暨沙盘模拟经营大赛山东省总决赛在山东工商学院落下帷幕，全省共有 65 支队伍参加总决赛，我校经济管理学院三支参赛团队分获二等奖和三等奖，经济管理学院安贵鑫老师被评为优秀指导教师。

此次大赛是由教育部高等教育司、教育部国家精品课程资源中心、中国大学生在线、教育部高等学校工商管理类专业教学指导委员会、用友股份有限公司联合主办的一项全国性大赛，秉承“公平竞争、诚信交易、团结合作、探索创新”原则；普及 ERP 基本知识，让学生在实践中体会学习 ERP 的重要性；在 ERP 沙盘对抗赛中，让学生走出课堂，在一个生动的环境中去经营运作企业，从中体会运营的本质与规则，进而激发参与者的学习兴趣，培养出更多、更优秀的创新型、复合型人才。（经济管理学院 田俊鹏）

我校举行工作满一年辅导员的工作考核会

6 月 25 日，我校在青岛校区举行了工作满一年辅导员的工作考核会。党委学生工作部、党委研究生

工作部、组织部、人事处、网络及教育技术中心等部门负责人，涉及到的院部党委书记、党委副书记参加了本次考核会。会议由党委学生工作部副部长姚海田主持。

资信、石工、化工、机电、储建和计通学院的 7 名工作满一年的辅导员就一年来的工作向考核小组进行了工作述职。经过现场打分、考核小组评议，最终 7 名辅导员考核合格。

随后，考核小组的各位领导对 7 名辅导员提出了希望和要求。

化学化工学院党委书记谭峰认为目前我校新聘任的辅导员学历起点高，注重学习，工作有思路、有创意、责任心强，有奉献精神，对学生工作后继有人感到欣慰，希望我校的学生工作明天更美好。

网络及教育技术中心主任陈勇认为，通过考核会，看到了我校的辅导员工作有思路，注重工作的方式方法。他对这次会议中所有考核合格的辅导员表示祝贺。他希望在以后的工作中，网络及教育技术中心将和各部处、各院部、辅导员一起，为学生的健康成长成才服好务。

组织部副部长高广学说，党委学生工作部搭建的这个平台给了辅导员相互交流、学习的机会。通过听取辅导员的工作汇报，感到辅导员做了相当多的工作，取得了不错的成绩。

机电工程学院党委书记陈春生希望辅导员在今后的工作中拥有智慧，富有激情；要做仰望天空，脚踏实地的人；要做一个德才兼备，勇于创新的人。做一个学生健康成长合格的指导者和引路人。

党委学生工作部部长李逸龙感谢各职能部门、院部对辅导员工作的关心，对学校学生工作的支持。他认为辅导员这一年的工作扎实有效，在工作中思路清晰，积极实践，努力成长，取得了不错的成绩。希望辅导员要珍惜已取得的成绩，在以后的工作中要扬长补短，认真做好自身的本职工作。党委学生工作部将一如既往地搭建好辅导员成长成才的平台。（学生工作部 王迅）

我校辅导员参加山东省高校辅导员第二届高级研修班

为加强辅导员队伍建设，提高辅导员综合素质和工作水平。5 月中旬，我校选派信息与控制工程学院 2007 级辅导员李树珍参加山东省高校辅导员第二届高级研修班。全省共有 50 余名辅导员参加了此次培训。

本次研修班以深入贯彻落实中央 16 号文件精神，加强高校辅导员骨干培养工作，帮助辅导员增强研究问题和解决问题的能力，提升大学生思想政治教育的科学化水平为宗旨，以促进高校辅导员队伍职业化、专业化建设为目标，以“进一步提高高校辅导员工作科学化水平”为内容，通过开展辅导员高级研修活动，帮助辅导员开阔视野、拓展思路，提高理论水平，增强创新意识，提升育人能力，培养一批辅导员工作的骨干和专家。

本次研修班历时一个月，以听取有关领导和专家学者讲座，选修相关课程，举行主论坛和分论坛，进行实地考察等多种形式进行。最后各学员在有关专家指导下撰写工作论文或研究报告。（信息与控制工程学院 李树珍）

我校参加省高校大学生心理危机预防与干预工作培训班

6月20-24日，山东省高校大学生心理危机预防与干预工作培训班在山东理工大学举行，山东省高校工委宣教处张洪英处长、山东理工大学党委副书记谭秀森以及来自全省100多所高校的150余名代表参与了培训，我校派出了赵小明、包永堂两名辅导员参加培训。

为深入贯彻落实中央16号文件精神，进一步加强和改进大学生心理健康教育与咨询工作，构建和完善大学生心理问题高危人群的预防、预警和干预机制，有效预防大学生心理极端问题的发生，本次培训班邀请了北京市心理危机干预中心张艳萍副主任就大学生中的心理危机干预从理论角度进行了详尽讲解、邀请山东大学心理健康中心吴少怡就高校学生危机事件干预实例进行了讲解、邀请青岛市心理咨询中心王冠军主任就情绪管理与心理危机干预进行了讲解，我校学生工作部部长李逸龙给所有参加人员做了健康教育工作者的个人成长的精彩报告。

培训期间还参观了山东理工大学学生事务中心及心理健康教育中心，同时举办了户外素质拓展、团体辅导等活动。（计算机与通信工程学院 包永堂）

经管学院组织辅导员学习辅导员年度人物事迹

近日，学院组织全院辅导员学习2009年全国高校辅导员年度人物先进事迹。

学院党委副书记岳金霞要求所有辅导员要以这十位优秀辅导员为榜样，为人师表，爱岗敬业，立德树人，无私奉献，与爱同行，脚踏实地地做好本职工作。此次学习采取个人自学和集体讨论相结合的方式，并要求所有辅导员根据学习情况，上交学习心得。

此次学习是学院构建学习型辅导员团队的又一项重要内容。一年来，在积极参加学校辅导员内部培训及学生工作队伍专题讲座的同时，学院还积极组织辅导员参加KAB培训、学校高教研究重点课题等活动，从理论、专业、实践三个方面提高辅导员队伍的学习、工作能力。

（经济管理学院 石国卿）

石工学院召开本科毕业生党员出征动员大会

6月26日下午，学院在工科楼B座737召开了2006级本科毕业生党员出征动员大会。大会旨在教育毕业生党员廉洁从业，明确毕业生党员的目标和要求，指导他们继续发挥党员先锋模范作用，提高尽快转变角色、适应社会的能力。

学院党委王林副书记在讲话中肯定了2006级学生党员在大学四年中的优异成绩和良好表现，要求大家在新的岗位上与时俱进、谨言慎行，时刻记住自己的特殊身份，做到平常时候看的出，关键时候站的出。王书记还叮嘱同学们：勇于担当责任；做好角色转变；争做“五气”石工人；做廉洁自律的石工人；做永远的石大、石工人；要做好表率，文明离校。王书记在讲话中还特别指出大家要十分注意培养自己的

人格品质，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，在未来的职业生活中始终保持廉洁从业意识，自觉地把崇尚廉洁内化为自己的思想认识，外化为实实在在的行动，确保祖国石油事业后继有人，确保个人的发展良性、健康。（石油工程学院 张元法）

我校首届飞叠杯大赛圆满落幕

2010年6月21日，由机电工程学院主办的中国石油大学首届飞叠杯大赛在四教大厅落下帷幕。经过前期的报名选拔，有20组选手进入当天的现场对决，比赛扣人心弦，异彩纷呈。

飞叠杯 Flyingcup 是一项正在全球风靡的竞技型手部极限运动，一项比试谁的手快的新兴竞技，一项挑战时间挑战自己的新兴运动。通过飞叠杯集体产生的氛围和文化，在时间这个核心主题下，中国的飞叠杯爱好者以守时守信、坚持不懈和创意无限的理念成长于世界东方。把飞叠杯首次引入石大校园，旨在丰富校园生活，增强同学们的上进心和竞争意识，提高时间观念。比赛现场除了单人 Cycle 对决，还有团队 Cycle 对决，并进行了现场教学。机电学院党委书记陈春生、副书记董发广及团委张程老师亲临现场观看比赛并为获奖选手颁奖。

据悉，本次大赛的目的除了竞技之外，还在于宣传此项运动，吸引更多同学参与进来，为延续此项赛事，扩大赛事规模打好基础，倡导一种健康向上的理念。

（机电工程学院 王刚 翟东锋）

数学学院举行学生干部经验交流会

6月14日晚八点，数学学院在主楼五楼会议室举行学生干部经验交流会。各年级的优秀学生干部应邀出席了会议。

2006级的优秀学生干部代表赵越、王楠、王本峰等同学结合自己的亲身经历向低年级的学生干部传授了经验和教训，希望在学弟学妹们的努力下，学院的学生工作能够百尺竿头更进一步！低年级的学生干部非常认真地听取了学长学姐们的建议，并就一些疑惑和学长学姐进行了深刻交流。交流会讨论了学院在将来两地办学过程中学生工作的开展问题以及学院科技活动的安排组织工作等。（数学与计算科学学院 汤斌飞 葛长波）

一句话新闻

1.6月20日晚，石工学院在创造太阳广场隆重举行“追忆年华 放心去飞”2010届毕业生晚会。

（石油工程学院 刘召利 韩佳欣）

2.6月20日晚，经管学院2010届师生送别晚会《启程》在学校大礼堂举行。

（经济管理学院 窦雅琴 蒋宇龙）

3.6月22日下午，信控学院2008级年级大会在4102举行。（信息与控制工程学院 罗山）

4.6月22日下午，数学学院在主楼6楼会议室举行了院学生会换届竞选活动。

（数学与计算科学学院 王亭亭 葛长波）

5.6月22日14:00，数学学院在四教110召开了2009级考前动员大会。

（数学与计算科学学院 王亭亭 葛长波）

6.6月29日，人文学院召开2007级学生就业动员大会，学院党委副书记刘江华、2007级辅导员于甜老师以及2007级全体同学参加了动员大会，为引导学生做好求职信、简历，此次还邀请了数学学院团委书记葛长波老师指导。（人文社会科学学院 方建潮 于甜）